

越南與日本加強高素質人力資源培訓合作

駐越南代表處教育組

2023 年 11 月 8 日上午，越南教育與培訓部副部長 Nguyen Xuan Phuc 會見日本國際協力中心主席、日本國家人事廳（簡稱 NPA）前委員以及駐越南日本國際協力事業團（簡稱 JICA）、JICE JDS 辦公室代表 Yoshida Kozo 先生。

副部長在會上高度評價日本與越南政府在教育與培訓領域的合作與支持，透過人力資源發展獎學金計畫（簡稱 JDS 計畫）在越南的培訓和人力資源發展方面得到了證明。

副部長強調，越南政府高度重視人力資源發展。尤其是對青年幹部、公務員和公職人員的培訓，期望他們在國家經濟社會發展政策的規劃和實施過程中可發揮重要作用。

JDS 計畫為支持越南公共部門高素質人力資源的培訓和發展做出貢獻。大部分取得碩士、博士學位之後都返國服務並在中央和地方擔任要職。

Yoshida Kozo 先生感謝副部長和越南教育與培訓部代表之歡迎，並重申越南政府的重視和支持，其中教育與培訓部的指導和密切配合 JDS 計畫在越南取得成功的關鍵、重要因素。

憑藉過去 23 年在越南實施 JDS 計畫的直接經驗，JICE 希望在不久的將來繼續成為在越南實施 JDS 計畫的單位。JICE 將進一步努力，使 JDS 計畫取得良好成果，實現為兩國政府培養高素質人力資源的目標。

JDS 計畫是越南自 2000 年以來利用日本政府提供的不可退還的官方發展援助（簡稱 ODA）實施的全額獎學金計畫。該計畫培訓經濟學、公共管理、交通/城市發展、能源、農業和農村發展、環境、應對氣候變遷和自然災害、加強法律體系、醫療保健、社會保障等對越南社會經濟發展中發揮重要作用之專業。

截至目前，越南實施 JDS 計畫 23 年來，共有 806 名碩士生和 21 名博士生在日本大學就讀。757 名取得碩士、博士學位之後都返國服務，為越南經濟與社會發展、促進越日團結友善貢獻。

撰稿人/譯稿人：陳鈺瓊

資料來源：<https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-hoat-dong-cua-bo.aspx?ItemID=8854>

